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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 2023 

Aos 20 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 09horas, o Presidente 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBHRF, Jair da Costa Oliveira Filho, 

após verificação do quórum com 20 membros deu início à quarta reunião ordinária do 

CBHRF do ano de 2023. A reunião ordinária aconteceu de forma presencial na 

Universidade Federal do Tocantins – Campus de Gurupi. Prosseguiu-se com a leitura da 

Ata da reunião anterior, depois de finalizada a leitura perguntou-se aos membros 

presentes se a mesma deveria sofrer alguma alteração, onde foram solicitadas alterações 

pelos senhores Evandro e Farencena, após corrigida a Ata foi colocada em votação e 

aprovada por todos presentes. O presidente consultou os membros sobre inclusão de 

novos pontos de pauta, onde o Sr. Evandro solicitou a inclusão de ponto de pauta a 

discussão sobre reunião com empresa responsável pelo sistema GAN e interessados. 

Dando prosseguimento a reunião, se iniciou o primeiro ponto de pauta, que trata sobre o 

calendário de reuniões ordinárias no ano de 2024, após discussão e sugestão de locais a 

serem realizadas as mesmas, ficou aprovado por unanimidade da seguinte forma: 

primeira reunião ordinária no dia 01/03/2024 em Nova Rosalândia, segunda reunião 

ordinária no dia 24/05/2024 em Lagoa da Confusão, terceira  e quarta reuniões ordinárias 

em Formoso do Araguaia e Gurupi respectivamente com data a serem definidas. A seguir 

foi iniciado o ponto de pauta sugerido pelo Sr. Evandro, onde o mesmo relatou os 

problemas técnicos enfrentados no sistema GAN, falou ainda sobre o sentimento de 

insegurança e apreensão dos produtores rurais, pois segundo ele, não se sabe o 

responsável pela gestão desses dados. O Sr. Evandro sugeriu a realização de uma 

reunião com os envolvidos para buscar uma solução para o problema e pontuou o quão 

delicado é o assunto, bem como as despesas que já houveram até o momento por parte 

dos produtores rurais. O Sr. Farencena frisou que o sistema não funcionando 

corretamente pode resultar na suspensão de outorgas dos produtores. O Sr. Evandro 

lembrou ainda que o não funcionamento do sistema irá prejudicar o processo de cobrança 

pelo uso da água na bacia. O Sr. Evaldo falou das despesas com o sistema no Distrito de 

Irrigação do Rio Formoso. O Sr. Farencena sugeriu a realização da reunião para tratar do 
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assunto no mês de novembro do corrente ano, o que foi aprovado por todos. Em 

sequência foram iniciados os informes gerais, onde o Sr. Jair informou que dia 24/10/2023 

se reunirá com o Ministério Público e o Juiz da Comarca de Cristalândia, Dr. Wellington 

Magalhães, para discutir o atendimento a sentença judicial, visto os problemas técnicos 

relatados pela APROEST. O Sr. Evandrou informou aos demais membros que dia 

25/10/2023 será realizada audiência pública sobre as elevatórias no Rio Formoso. O Sr. 

Farencena informou que no dia 16/10/2023 foi publicada a Lei N° 4238 de 2023 no Diário 

Oficial do Estado, a qual repassa para a Secretaria das Cidades, Habitação e 

Desenvolvimento Regional a competência de estabelecer e executar a política estadual 

de irrigação de modo articulado com as demais instituições públicas e privadas atuantes 

no setor. Não havendo mais informes e pontos de pauta a reunião se encerrou as 12 

horas e esta ata foi lavrada por mim Maxwell Viana Panta – Secretário executivo. 
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